



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Mensaje del Rey-Emperador de Italia al vicepresidente Castillo

Roma, 26.—El rey emperador ha dirigido un mensaje al vicepresidente Castillo con motivo de la fiesta nacional argentina. En él pone de relieve la amistad italo-argentina y hace votos por el porvenir próspero y feliz de la nación amiga.—Efe.

PRECIO. 25 CENTIMOS

La Iglesia, el Estado y la Falange

El Estado nacional-sindicalista—católico en su médula tradicional—viene esforzándose en cerrar un paréntesis sombrío y persecutorio que abrió la política liberal del siglo XIX y que, más tarde, acentuó la aniquilada República demócrata.

Una ley reciente—que merece el comentario y el público conocimiento—declara bienes de utilidad pública a los efectos de expropiación forzosa, los edificios, huertas y tierras que pertenecieron a conventos y monasterios puestos bajo el protectorado del Estado, y que se consideren estrictamente indispensables para su vida.

Si hace más de un siglo una toga envilecida sirvió a las masas—en nombre de un progresismo extranjerizante y maldad—la más injusta expropiación, los hombres del Gobierno del Caudillo no desdeñan ahora su leal contribución a la obra de la Iglesia de Cristo por la que España se batió en sus mejores batallas.

En España, la desamortización fué un arma política de que se sirvieron los Gobiernos progresistas y afrancesados—aprovechando la ocasión de luchas civiles—para atacar los valores esenciales de una tradición, como si la Iglesia, los hospitales, las Universidades y las demás corporaciones fuesen otros tantos beligerantes a quienes fuese preciso arruinar.

Lo que hizo Mendizábal—y lo que luego agotó la vena republicana—fué querer dar estado de derecho al saqueo y desafuero de las turbas; no bastaba el ocasional tumulto de unos cientos de ciudadanos que irrumpieron en los conventos para asensinar y destruir. Era indispensable dar selado jurídico al violento despojo y encubrir con argumentos jurídico-económicos lo que, en el fondo, era un reparto de picaros disfrazados de legislas.

El derecho de propiedad de la Iglesia, reconocido en nuestra legislación clásica, es hoy indiscutible, como nacido del derecho a existir. La sociedad que produce la unidad de creencia y de culto, más que ninguna otra, ha sido conducida por la misma naturaleza de su destino y su carácter de perpetuidad a poseer bienes.

Las Ordenes religiosas disponían de propiedades rústicas dedicadas, en muchos casos, a atender las necesidades de subsistencia o a alimentar industrias de recia tradición monacal.

En los conventos de la vieja Castilla, el monje alterna su clausura entre el coro y las faenas del campo.

Pues bien; el sincero catolicismo de la Falange—pleno de generosidad y valentía—quiere, a todo trance, devolver a la Patria sus tradiciones antiguas, sus valores esenciales.

He ahí el porqué de esta disposición que comentamos, eslabón seguro de una trayectoria de reparación y de justicia.

Entiendan esta generosa lección y esta muestra de entrañable entendimiento aquellos ciegos que, en nombre de una creencia de cuya ortodoxia se atribuyen exclusividad y monopolio, atacan sin duelo, en tribunas o en tertulias, a ese Estado que hizo armas en defensa de los más altos ideales nacionales y cristianos. Sangre y trincheras, entonces; reparación y justicia, en esta hora.

Y que este generoso reconocimiento—nacido de los más hondos sentimientos—se aprecie en su valor exacto; que la tolerante paciencia ante los ataques no se estime como muestra de debilidad por quienes hoy desbarran entre la anglofilia y el antifalangismo y que, nada más que ayer, pactaban con la República escarnecedora o se escondían medrosamente acogidos ante los gritos de una docena de marxistas acompañados.

LOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL ASISTIERON A UNA MISA EN EL RETIRO

Estuvieron presentes el ministro-secretario del Movimiento y los ministros del Ejército, Aire y Marina

Altas jerarquías de Falange y del Ejército concurren al acto

Madrid, 26.—En el Paseo de Coches del Retiro, esta mañana se ha celebrado una misa de campaña a la que han asistido los mil trescientos voluntarios que componen la primera expedición ayer reintegrada a España. En el lugar denominado "El Pino" se levantaba un altar al que servían de fondo tres mástiles con banderas de España. Frente al altar se colocaron, a las diez y media de la mañana, los expedicionarios de la División Azul, que fueran recibidos con grandes aclamaciones por el numerosísimo público que formaba a ambos lados del paseo. La presidencia de honor, delante de ellos, se formó con el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis Arrese; ministro del Ejército, teniente general Varela; ministro del Aire, general Vigón; de Marina, vicealmirante Moreno; capitán general de la Primera Región, general Salguet; y Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz. A la derecha del altar, y en lugar destacado, el vicesecretario general del Movimiento con los subsecretarios de la Presidencia y del Ejército; el gobernador militar; jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, y

Doce mil camaradas del Frente de Juventudes se concentrarán en Murcia el día 31

Murcia, 26.—El Frente de Juventudes organiza para el próximo día 31 su tercera demostración. A ella asistirán doce mil camaradas de la provincia. Igualmente se celebrará el "Día del Vigor", en el que tomarán parte mil camaradas de Alicante, Albacete y Murcia encuadrados en diversos equipos de deportes.—Cifra.

EL CAUDILLO recibió ayer la visita de S. A. I. el JALIFA

MULEY HASSAN impuso a FRANCO el Gran Collar de la Orden de Mehdavia, en prueba de afecto del pueblo marroquí

FRANCO ofreció al Jalifa un almuerzo, al que asistieron ministros y altas personalidades españolas y marroquíes



Madrid, 26.—S. A. I. el Jalifa ha visitado a la una de la tarde de hoy a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el Palacio de Oriente, a donde llegó acompañado del Gran Visir y séquito, rindiéndole honores en la Plaza de la Armería de la casa militar. A la entrada del Palacio le esperaba el introductor de embajadores y jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el Palacio de Oriente, a donde llegó acompañado del Gran Visir y séquito, rindiéndole honores en la Plaza de la Armería de la casa militar y civil de Su Excelencia, general Moscardó y señor Muñoz de Aguilar, respectivamente, pasando seguidamente al salón donde le esperaba el jefe del Estado, a quien fué presentado su séquito.

A continuación S. A. I. el Jalifa hizo patente al Caudillo el afecto del pueblo marroquí, en cuya prueba ofreció a Su Excelencia el Gran Collar de la Orden de la Mehdavia, que le impuso, contestando el Generalísimo con unas palabras de gratitud, destacando nuestra labor en la Zona del Protectorado, donde no tiene más mira que llevar la civilización y el cariño de España. Seguidamente conversaron largo rato, acompañados del ministro de Asuntos Exteriores.

EL ALMUERZO
A continuación el Caudillo ofreció un almuerzo a Su Alteza Imperial el Jalifa Muley Hassan Ben el Mehdí Ben Ismail, tomando asiento a la derecha de Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el Santo Sacrificio los expedicionarios desfilaron ante los miembros del Gobierno, autoridades y jerarquías. Después montaron en cincuenta y cinco camiones militares, en los que figuraban las banderas de España y de la Falange, y se reintegraron a su cuartel. El parón por las calles de Madrid constituyó de nuevo una imponente manifestación de adhesión y cariño del pueblo de Madrid.—Cifra.

ministro de Asuntos Exteriores, ministro de Marina, ministro de Bienes, camarada Elola, cuya visita tiene por objeto asistir a los actos organizados por el Frente de Juventudes. El programa es el siguiente: A las once de la mañana, entrega de los banderines a las Centurias de Aprendices por el camarada Girón. Seguidamente se efectuará la entrega simbólica de las casas que el Instituto Nacional de la Vivienda ha construido en la Feria Muestrario. Hará la transmisión el ministro de Trabajo al delegado nacional del Frente de Juventudes. A las 18, visita a las obras de la Academia de flechas navales en la Malvarrosa; a las 19.30, visita a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, y a las 20, a la Academia de flechas del Aire.—Cifra.

El camarada GIRON se traslada a Valencia

Asistirá a los actos organizados por el Frente de Juventudes

Valencia, 26.—Esta noche son esperados el ministro de Trabajo, camarada Girón, y el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, cuya visita tiene por objeto asistir a los actos organizados por el Frente de Juventudes. El programa es el siguiente: A las once de la mañana, entrega de los banderines a las Centurias de Aprendices por el camarada Girón. Seguidamente se efectuará la entrega simbólica de las casas que el Instituto Nacional de la Vivienda ha construido en la Feria Muestrario. Hará la transmisión el ministro de Trabajo al delegado nacional del Frente de Juventudes. A las 18, visita a las obras de la Academia de flechas navales en la Malvarrosa; a las 19.30, visita a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, y a las 20, a la Academia de flechas del Aire.—Cifra.

Medio millón de rusos están cercados en JARKOV

Poderosas formaciones blindadas, aniquiladas
Berlín, 26.—La batalla de Jarkov continúa en todo su apogeo, declinan los círculos militares de la capital del Reich, los cuales ponen de relieve que se trata de una de las mayores batallas de cerco realizadas hasta el presente en el frente oriental.

La iniciativa alemana, continúa, se hace sentir progresivamente en el teatro de la batalla y las formaciones germanas, rumanas y húngaras que acosan a los soviets han emprendido un movimiento hacia el Oeste y Sudeste de Jarkov, con el que queda terminado el cerco de las fuerzas de Timoshenko, cuya ofensiva ha sido definitivamente detenida.

426 AVIONES INGLESES Y RUSOS DERRIBADOS EN UNA SEMANA

Berlín, 26.—Durante la semana del 17 al 23 de mayo las fuerzas aéreas alemanas e italianas han derribado 308 aviones soviéticos y 118 ingleses, según informaciones de fuente militar.—Efe.

En La Coruña se celebró la solemne constitución de las Falanges del Mar

Habló en el acto el secretario nacional del Exterior

La Coruña, 26.—El acto de constitución de las Falanges del Mar se ha celebrado en el teatro Rosalía de Castro, bajo la presidencia del gobernador civil y del capitán general de la región, a quienes acompañaban el jefe provincial del Movimiento, comandante de Marina y gobernador militar. En numerosas embarcaciones y por otros medios de transporte se trasladaron a La Coruña representaciones nutridísimas de todos los Pósitos del litoral.



Buques alemanes vigilan las aguas del Atlántico



Frente ruso: Soldado italiano en una posición avanzada

Peregrinos AL TEMPLO NACIONAL DE LA GRAN PROMESA

En la diócesis madrileña ha surgido la iniciativa de realizar una gran peregrinación al Cerro de los Angeles, centro de España donde se levantaba la gigantesca imagen del Sagrado Corazón de Jesús, destruida por los rojos sacrilegamente.

Este año es el XXIII de la consagración de nuestra Patria al Corazón de Jesús. En Valladolid el Padre Hoyos escuchó aquellas palabras de "Yo reinaré", y Valladolid ha levantado el templo nacional de esta devoción, por el que miles de fieles han desfilado ya para rendir veneración al Corazón Divino. Pero, a pesar de ser miles, muy pocos lo han hecho, si tenemos en cuenta los millones de devotos de toda España que arderán en deseos de mostrar su amor y devoción al Corazón de Jesús, que los vallisoletanos podemos admirar a placer en cualquier hora del día en la imagen que en nuestro templo se venera.

Por eso, ante la iniciativa de la Diócesis madrileña, que revela el anhelo de España de ofrendar al Corazón Divino una prueba de amor, fe y desagravio, creemos obligado afirmar que aquí, en Valladolid, los peregrinos tienen un templo nacional, el de la Gran Promesa, donde expresar esos fervores que enpierran nobles corazones cristianos, y nos sería grato ver acudir peregrinos de todos los rincones de la Patria a postrarse a los pies del Corazón Sacratísimo de Jesús en este magnífico templo que la piedad sincera de esta católica Castilla ha levantado para cumplir la Gran Promesa del Padre Hoyos.

ENRISA

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 27

San Bodo, presbítero, confesor y doctor.
Misa de la feria IV de Pentecostés, color encarnado. Segunda oración de San Bodo y tercera de San Juan. Oración, prefacio, "Comunicantes" y "Hanc igitur" propios.
Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 7 a 9 de la tarde; a las 8 1/2, rosario. En las Esclavas, de 8 de la mañana a 5 1/2 de la tarde. En las Reparadoras, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
Santuario Nacional.—Quinto día del novenario al Inmaculado Corazón de María.
Se hace en la misa de 8, y por la tarde a las 8, predicando el P. Nazario Alonso, C. M. F.

San Lorenzo.—Último día de la novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.
Por la mañana, a las 8 1/2, misa y ejercicio de la novena del Acordados, y a las 9, misa solemne.
San Nicolás.—Quinto día del novenario en honor de la Santísima Trinidad.
Por la mañana, a las 8 1/2, misa rezada y novena.
Por la tarde, a las 8, exposición de S. D. M., rosario, sermón y novena.

Predicará don Fabiano Rodríguez, párroco de esta iglesia, alternando con don David Sánchez del Caño, profesor del Seminario y coadjutor de la parroquia.
San Miguel.—Mañana, día 28, función solemne a la Santísima Virgen que la Archidiócesis de la Corte de María dedica a Nuestra Señora del Amor Hermoso como terminación del mes de María.
A las 8 1/2 habrá misa de comunión general. Por la tarde, a las 8, exposición, estación, rosario, ejercicio del mes, sermón por el R. P. Gil, S. J., terminándose con la Salve.
Terminada la función, niñas vestidas de blanco ofrecerán las flores a nuestra Madre.

MES DE LAS FLORES
Santuario Nacional.—Por la mañana, a las ocho, misa y ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las ocho, Domingos y días festivos, plática.
Santiago.—A las ocho y cuarto de la tarde.
San Ildefonso.—A las siete de la mañana, misa y ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de las Flores y cánticos.
San Lorenzo.—A las nueve de la tarde.
San Andrés.—En la misa de 7 1/2 y por la tarde a las siete.
El Salvador.—En la misa de ocho y media.
San Nicolás.—En la misa de 8 1/2 y por la tarde a las ocho.
San Pedro.—Misa de comunión y las ocho. Por la tarde, a las 7 1/2, rosario y ejercicio. Los domingos y días festivos, a las cinco.
Luis y Kostka.—En la iglesia del Sagrado Corazón, en la misa de ocho.
PP. Dominicos.—Ejercicio de las Flores en la misa de 7 1/2 y por la tarde a las nueve, terminándose con la Salve.

Posesión del nuevo canónigo lectoral

El doctor don Fernando Quiroga Palacios, párroco de Santa Eufemia, de Orente, nombrado recientemente por Su Santidad el Papa canónigo lectoral de esta Iglesia Catedral Metropolitana, tomará posesión de dicha prebenda mañana, jueves, a las cuatro y media de la tarde, después de las horas canónicas.

Le acompañará de padrino el M. I. Sr. don Angel Sánchez, canónigo secretario del Arzobispado.

El nuevo canónigo invita a dicho acto a todos los reverendos párrocos, sacerdotes y religiosos de esta capital.

El camarada Pardo regresa de Italia

El jefe del Distrito Universitario, camarada José Manuel Pardo, procedente de Roma regresó ayer a nuestra ciudad. El camarada Pardo fué a Italia con una comisión de camaradas del S. E. U. que, invitado por el Partido Fascista, ha asistido al «Littoriale Feminitivo de Cultura, Arte y Deportes en Comos». El jefe del Distrito viene encantado de su estancia en Italia, así como por la acogida dispensada en cuantas ciudades visitaron.

La comisión que asistió a Italia estaba compuesta por el jefe del Departamento Nacional de P. P. y P., camarada Fernando Alzaga; secretario y las camaradas de la Sección Femenina del Sindicato.

En Santiago Apóstol

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CO-RAZON

Mañana, jueves, día 28, en la iglesia de Santiago Apóstol, primer día del solemne triduo que dedica esta Asociación a la Santísima Virgen para implorar la paz del mundo.
Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las ocho, rosario, reserva y plática por el Padre B. Altijas, director de la Asociación, y ofrecimiento de flores.
Al final de los cultos de la tarde habrá imposición de medallas.

Adoración Nocturna

Los turnos noveno de María Inmaculada y décimo de San Miguel de los Santos celebrarán la Vigilia mensual la noche del 28 al 29 del actual en la iglesia de San Felipe Neri, rogando a los adoradores se encuentren en la misma a las diez y media en punto.

Si vacunas a tu hijo contra la DIFTERIA experimentarás una gran tranquilidad. Tu hijo no padecerá esta enfermedad.

El día 29 será festivo en Medina

Delegación Regional de Trabajo de Valladolid

Normas a que debe atenderse el comercio y la industria de Medina del Campo con ocasión de los actos que, con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se celebrarán el próximo viernes, día 29:

1.º Se autoriza la apertura del comercio el jueves, día 28.
2.º El día 29 se considerará festivo a efectos de trabajo, tanto para el comercio como para la industria.

Los salarios se abonarán íntegramente a los trabajadores con obligación, por su parte, de recuperar media jornada.
Valladolid, 26 de mayo de 1942.—El delegado regional de Trabajo, Manuel Tornel Molina.

EL GRAN CONCIERTO de la Orquesta Sinfónica de Madrid

Grande es la expectación que existe en Valladolid ante los conciertos que dará en el Colegio Universitario de Santa Cruz la Orquesta Sinfónica de Madrid.

El acontecimiento artístico-musical organizado es tanto más plausible en su finalidad cuanto que lo recaudado se destina a beneficio del Pabellón de Niños Tuberculosos.

Pocas veces tendrá ocasión Valladolid de escuchar un concierto de música como el que se celebrará durante los días 31 de mayo y 1 de junio, según el siguiente programa:

PRIMER CONCIERTO		
Primera parte		
1.—Carnaval romano (obertura)	Berlioz	
2.—Sinfonía n.º 4 "El reloj": Adagio presto. Andante. Minuetto. Allegretto. Finale vivace.	Haydn.	
Segunda parte		
1.—Andante de la cassation (para instrumentos de arco)	Mozart.	
2.—Tres aires viejos de danza: Pastoral. Minué. Giga	J. Rodrigo.	
3.—"La alborada del gracioso"	Ravel.	
4.—"Guillermo Tell" (obertura)	Rossini.	
(Violoncello sólo, señor Gandía).		
SEGUNDO CONCIERTO		
Primera parte		
1.—Oberón (obertura)	Weber.	
2.—Octava Sinfonía en fa: Allegro vivace, con brio. Allegretto scherzando. Tempo de minuetto. Finale. Allegro vivace	Beethoven.	
Segunda parte		
1.—Escenas infantiles: I. Jugando al escondite. II. Canción de cuna. III. La danza (gavotta). IV. Al trote del burrito de cartón. V. ¡Qué miedo!	Félix Antonio. Turina.	
2.—Procesión del Rocío	Borodin.	
3.—Danzas guerreras del Príncipe Igor		

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

AMPLIACION A LA NOTA PUBLICADA SOBRE DISTRIBUCION DE ARTICULOS DE RACIONAMIENTO A LA CAPITAL CORRESPONDIENTE AL MES DE JUNIO PROXIMO

Queda modificada la ración a percibir por el público y su precio en los artículos siguientes:

- GARBANZOS.—200 gramos, a 0,50 pesetas ración.
- PURE DE ALMORTAS.—200 gramos, a 0,60 pesetas ración.
- Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista. Valladolid, 26 de mayo de 1942. El gobernador civil.

Universidad de Valladolid

SECRETARIA GENERAL

Los exámenes no oficiales de la convocatoria de junio darán principio, en la Facultad de Derecho de esta Universidad, el día 5 del referido mes para los señores alumnos del Colegio de Estudios Superiores de Deusto y el día 8 del mismo para todos los demás.

Las papeletas de examen pueden recogerse en el Negociado correspondiente a partir del día primero de junio.

Valladolid, 26 de mayo de 1942. El secretario general, Francisco Martín Sanz.

FACULTAD DE MEDICINA

Departamento de Higiene.—El doctor don Miguel Solves, del Servicio Sanitario Central de Prisiones y del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional, ocupará la cátedra de este Departamento los días 28 y 29 próximos, y hora de las once de la mañana, para desarrollar dos lecciones sobre los problemas sanitarios que plantean las Prisiones.

Además de los alumnos pueden concurrir cuantas personas se interesen por estas cuestiones sanitarias.

EDICTO

Don Eduardo García Pascual, juez de Primera Instancia, accidental, de Villalón y su partido.

Por el presente, y a los efectos de lo dispuesto en el artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, reformada por la de 30 de diciembre de 1939, hago saber: Que a instancia del señor delegado del Ministerio Fiscal se ha incoado en este Juzgado expediente sobre declaración de ausencia legal de Cesáreo Marcos Fernández, hijo de Santiago y Jesusa, de cuarenta y ocho años de edad y vecino que fué de Monasterio de Vega, de este partido judicial. Villalón, veintitrés de mayo de mil novecientos cuarenta y dos.—El secretario judicial.

VIDA de la Falange

ACTIVIDADES DEL DOMINGO DE LAS FALANGES DE VOLUNTARIOS El pasado domingo, como todos los demás, realizaron las actividades de costumbre las distintas unidades de las Falanges de Voluntarios. Asistieron en formación a la santa misa, y mientras unas estuvieron realizando servicio de orden en las pruebas de atletismo, otras salieron de marchas, que se desarrollaron como de costumbre, alternando la instrucción pre-militar con las prácticas deportivas, los juegos y la técnica.

C.N.S.

SINDICATO LOCAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todos los industriales del grupo de cafés y bares que se presentan hoy, día 27, de seis a ocho de la tarde, en el Sindicato correspondiente, para enterarse de un asunto de gran interés.

También se advierte a todos los productores, técnicos y obreros, que para estampar su firma y pensamiento para el homenaje que ha de hacerse al Caudillo de la Patria y Jefe Nacional de la Falange el día 18 de julio, aniversario del glorioso Alzamiento Nacional.

Por disciplina nacional-sindicalista ningún camarada sindicado puede dejar de expresar su pensamiento y su firma, para lo cual estará abierto este Sindicato de 11 a 1 por la mañana, y de 5 a 8 por tarde, advirtiéndoles a todos los camaradas que se cerrarán las listas el día 20 del actual.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Todos los caballeros mutilados y presuntos que se encuentren sin destino se presentarán a la mayor urgencia, y sin excusa ni pretexto alguno, en esta Provincia para un asunto que les interesa.

El caballero mutilado don José Antonio Guerra Hernández se presentará hoy, 27, a las once horas.

Valladolid, 26 de mayo de 1942. El presidente de la Comisión.

Confederación Hidrográfica del Duero

Primera Sección Técnica

Se subasta por pliego cerrado una sierra de hojas múltiples, propiedad de esta Confederación, depositada en Vinuesa (Soria). El pliego de condiciones que regirá en esta subasta puede examinarse en las oficinas de esta Confederación, calle de Muro, número 5, Valladolid, admitiéndose proposiciones hasta el día 11 de junio próximo y hora de las doce de la mañana.

Deputación provincial

Recursos provinciales — Cédulas personales

El "Boletín Oficial" de la provincia del día de hoy publica requerimiento dirigido a los particulares, entidades, autoridades, funcionarios y habilitados, hayan o no recibido comunicación de esta Corporación, para que antes del día 30 de los corrientes remitan a esta Diputación relación de los sueldos, jornales, gratificaciones o emolumentos de todas clases que perciban sus obreros, dependientes o empleados, cuyos datos se solicitan en uso de las atribuciones que concede el artículo 285 del Estatuto provincial y R. O. de 24 de abril de 1926, bajo apercibimiento de que los serán impuestas las sanciones que determina el citado artículo a todos aquellos que dejen de cumplimentarlo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Valladolid, 22 de mayo de 1942.—El presidente, SATURNINO RIVERA MANESCAU.

Gran jornada de oración por la paz

Ferviente Rosario de la Aurora

Para cumplir los deseos del Romano Pontífice, que nos manda pedir por la paz, la Asociación del Rosario Perpetuo, establecida en la iglesia de San Pablo (Padres Dominicos) ha organizado para el próximo domingo un día de oración por la paz, empezando por un solemne y público Rosario de la Aurora que, saliendo de San Pablo y llevando a la Virgen del Rosario, irá al Santuario Nacional.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo aprueba y bendice este acto y se ha dignado conceder cien días de indulgencia por asistir al Rosario por las calles y otros cien días por visitar el Santuario Nacional.

A este suplicante Rosario de la Aurora están invitadas las cuatro Ramas de Acción Católica, Asociación de Padres de Familia, Obra Pan y Catecismo, Agrupación de la J. O. C. y diversos Colegios, juntamente con todas las Asociaciones de la iglesia de San Pablo.

Como era de esperar, todos han acogido la invitación con el mayor fervor y entusiasmo, y no dudamos que el religioso pueblo de Valladolid se sumará en masa a esta grandiosa manifestación de oración por la paz. Saldrá a las seis en punto de la mañana, y la primera señal se hará con disparos de cohetes a las cinco y media.

Como preparación a esta fervorosa jornada de oración se tendrá un triduo solemnisimo los días 29, 30 y 31. Predicará el R. P. Angel María Gómez, O. P., quien desarrollará estos temas de sumo interés: 1.º El Rosario, faro luminoso que los Romanos Pontífices han señalado siempre al pueblo cristiano. 2.º El Rosario, camino seguro para conseguir la paz del mundo. 3.º El Rosario, oración suplicante y eficaz por María ante Dios.

Los cultos de la tarde, a las ocho. El domingo, fiesta de la Rosa, y por la tarde se bendecirán las rosas de la Virgen, que se distribuirán al formarse la procesión, que saldrá por la plaza de San Pablo.

Vallisoletanos! El Papa nos manda pedir a la Santísima Virgen por la paz del mundo; cumplamos con fervor y amor filial este mandato.

Conferencia Moral-Litúrgica para el Clero

Hoy, miércoles, día 27, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la sala de Juntas de San Felipe Neri la conferencia moral-litúrgica para los sacerdotes.

"DAVI" HELADO DE CALIDAD

NOTICIAS DE LA DIVISION AZUL

La emisora nacional-sindicalista F. E. T. núm. 1, ha recibido las siguientes noticias de la División Azul:

Ambrosio Sanz Pérez, Mariano Alvarez Labajo, Angel Gómez Delgado, Antonio García Rodríguez, Juan García Herrero y Alonso Pérez, están bien y envían abrazos a sus familiares.

Plaza de Toros de Valladolid
DOMINGO 31 DE MAYO — ¡ÉXITO EN VALLADOLID!
SEIS novillos de CONTRERAS, SEIS, para Luis Díez - Curro Díaz y Carritos Jiménez
DOS VACAS EMBOLADAS, DOS, AL ESTILO DE PAMPLONA

UN HEROE DE LA DIVISION AZUL

Nos llega de la inhóspita y lejana Rusia la noticia de que un camarada de la Falange vallisoletana, Clemente Velasco Pérez, voluntario de la División Azul, ha sido condecorado con la Cruz de Hierro de segunda clase.

Sencillo, modesto, soñador, nuestro héroe, en una carta a sus padres, humildes labradores de Arbal de Portillo, les cuenta la emoción intensa, el orgullo inefable que ha experimentado al imponerse en el pecho la honrosa condecoración.

Haba de los campos de Castilla, templadores de hombres de sus excelentes camaradas y de José Antonio. Es la ayuda una carta en que se refleja tal y como es el corazón castellano.

Allá, lejos de las doradas mieses y de la mole pétrea de su dominante castillo, soñando con España, pensando en sus padres y hermanos, Clemente Velasco siente con el Fundador la verdad aleccionadora de que «la vida no vale la pena vivirla si ésta no se gana en servicio y sacrificio de España».

Soldado sin nombre de la Falange campesina de Onésimo, todo acción y sacrificio, nos da, en tierras regadas por la sangre de tantos camaradas, un magnífico ejemplo de la vocación y orgullo de España.

Clemente Velasco, tus hermanos de acá te saludan brazo en alto y hacen votos porque regreses a tu hogar portador de la victoria.

Peticion de mano
Por don José Fernández y esposa y para su hijo Felipe ha sido pedida a don Pío Fernández (industrial de esta plaza) y esposa la mano de su hija Carmelina.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará en fecha próxima.

Cupón de los ciegos
Premio de 25 pesetas, número 60. Premios de 2,50 pesetas, números 150, 350, 450, 550, 650, 750, 850 y 950.

Venda sus joyas
PAGO ALTOS PRECIOS
ANTONIO LOPEZ
COMPRO BRILLANTES DE MUCHO Y POCO VALOR y toda clase de alhajas en oro, plata y platino. LOS BRILLANTES DE KILATE O MAS PESO LOS PAGO A PRECIOS INCREIBLES. Hotel Roma. Teléfono 2319. Valladolid. SOLO POR UNOS DIAS

Dr. ECHAVARRIA. - Médico - Dentista
REANUDA SU CONSULTA. - Miguel Iscar, 17

Un aperitivo... Castilla Blanco
de BODEGAS CASTELLANAS (Cabezón) ANUNCIO

CIRCO MARAVILLAS OLIMPICO
MAÑANA, JUEVES, PRESENTACION 40 ARTISTAS DE AMBOS SEXOS, 40 CON LOS SALADISIMOS CLOWNS COMICO-MUSICALES HERMANOS RIQUELME Más detalles programas de mano

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ZORRILLA
Hoy, último día de proyección de la emocionante película "LOS MISTERIOS DE PARIS", según la famosa novela de Eugenio Sue.

Mañana, primer estreno, con carácter de estreno de la superproducción en español titulada "MANOS LIBERADAS"

por Brigitte Horney y Olga Tschekowa, premiada en la Exposición bienal de Venecia.

Seguidamente "LA DOLORES" por Conchita Piquer. (Copia nueva)

PRADERA
El sábado, acontecimiento sensacional. ESTRENO EN ESPAÑOL, "PERCY EL DESCARRIADO". Las más divertidas aventuras.

CINEMA COCA
Hoy, último día de la extraordinaria producción española "LA FLO-

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

TRASPASOS
POR AUSENCIA, traspaso confitería antigua y acreditadísima. Calle Mayor, Palencia. Informes en esta Administración.

VARIOS
ALMACEN DE GROUPAS. Norberto Adúlez. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

COMERCIALES INDUSTRIALES: mediante pequeña cuota, resultado y trata todos sus asuntos de subsidio Agencia Colegiada A. G. V. de Núñez, Santiago, 53. Teléfono 1320.

VENTAS
SE VENDEropa y calzado usado, en buen uso; una cama dorada y algunas cosas más. Informes en esta Administración.

MEDICOS: Vendo MORRIS H. F. 1937, como nuevo. RESULT muy bien comas y reparado, barato; los dos en categoría médica. Garage Central. Zamazo, 30.

GANADEROS: VITAMINAL (código de ligado de bacalao). HARINAS de carne, hueso y pescado. GONCALVES de carne, queso, romanesco, consola, queso de curdo, queso líquido y en polvo. Las mejores procedencias. Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña María de la Natividad Royo-Villanova y Morales, de Bergua
Falleció el día 26 de mayo de 1942 en Zaragoza
CONFORTADA CON LOS SS. SS. Y LA BENDICION APOSTOLICA
— R. I. P. —
Su viudo, don Matías Bergua Oliván; hija, María del Pilar; padre, don Ricardo Royo-Villanova; hermanos, don Ricardo, don Luis, don Antonio y don José María Royo-Villanova y Morales; hermanas políticas, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ESPRONCEDA y el romanticismo

Por J. E. Casariego

El centenario de la muerte de Espronceda, ocurrida el 23 de mayo de 1842, da pie para ordenar algunas ideas sobre el romanticismo español, que el encarnó mejor que nadie. Imitador de los grandes modelos europeos, desordenado, impulsivo, revolucionario, innegables puntos de contacto con el célebre lord Byron. Y hasta sobre esta semejanza hay una curiosa anécdota. Un día le preguntaron a Toreno qué le parecía Espronceda. —No sé— contestó despectivamente el prócer asturiano—, no lo he leído; me gusta leer los originales y me basta con lord Byron. Un amigo "piadoso", de los que nunca faltan, le llevó la opinión a Espronceda, y éste rugió de indignación, que más tarde desahogó en unos versos que alcanzaron gran popularidad entre los elementos avanzados del progresismo:

"Ese hombre vil, de corazón de cieno, a quien llaman el conde de Toreno..."

Pero dejemos la pura anécdota para volver al tema de lo romántico.

Pocos vocablos han sido tan diversa y erróneamente empleados como este de romanticismo, con el que se adjetivaban las más opuestas y distintas cosas y sobre el que trenzaron las mejores plumas eruditas y profundos ensayos.

Las opiniones sobre lo romántico son de lo más variable y contradictorio. Y así, por ejemplo, para Stendhal lo romántico es lo ameno y lo clásico lo triste, mientras para Goethe lo clásico es lo sano y lo romántico lo enfermizo.

En la opinión de Alberto Lista, Mantegazza, López Soler, Ochoa y otros del siglo pasado, el romanticismo se desprende del cristianismo medieval y de la caballería de las Cruzadas. En cambio, para Seillière, Mourras, Lasserra, etcétera, etc., es una consecuencia de la Reforma luterana. Claro está que luego viene Nietzsche y da gusto a todos al identificar la Reforma con el antiguo espíritu cristiano. Karl Schmit es quien cree ver más claro las relaciones entre el protestantismo y el fenómeno romántico.

Fue Víctor Hugo quien dijo que el romanticismo es el liberalismo en la literatura. El liberalismo es la rotura de la norma política, el encumbramiento y la exaltación del individuo; de la persona físico-jurídica frente al poder solemne y totalitario de la Monarquía clásica; el romanticismo es la quiebra de la preceptiva académica. Y el liberalismo en la política y el romanticismo en la literatura son lo que el Renacimiento y la Reforma en orden al pensamiento humano y la inflexible unidad dogmática y jerárquica de la Iglesia Romana.

Así lo vio Donoso Cortés cuando afirmaba que "mientras el materialismo y el espiritualismo sean escuelas filosóficas, el romanticismo y el clasicismo serán dos escuelas literarias". También dijo Donoso que el catolicismo tenía por enemigo un monstruo de tres caras: Reforma, Revolución y Romanticismo.

Aún hay quienes quieren sostener la plena independencia literaria de lo romántico contra las reglas y unidades estrechas de la preceptiva, sin que haya salido de ahí para invadir otras esferas del pensamiento, y sea causa de exaltaciones políticas y movimientos revolucionarios. Esto es falso y la realidad nos afirma todo lo contrario. Vegas Latapie, en Acción Española, aclaró este punto razonando de muy buena manera: "No puede establecerse una verdadera separación—dice—entre el romanticismo literario y el romanticismo político. La literatura no es un campo cerrado, sino que, por el contrario, se extiende a todo. Los literatos se reclutan en las diversas clases sociales e influyen sobre un público vario e indeterminado, y cuando éstos son legión y alcanzan la popularidad que lograron las grandes figuras del romanticismo, podemos decir que su poder todo lo abarca: Religión, filosofía, sociología, historia, política".

Colegio de San José

Solemne distribución final de premios

El lunes 25 de mayo, a las siete de la tarde, tuvo lugar en el amplio pabellón central del Colegio de San José, lujosamente engalanado con banderolas, tapices y colgaduras la solemne distribución final de premios, organizada como homenaje al Sumo Pontífice.

Presidían el acto brillantísimo el excelentísimo señor don Luis Funnell, alcalde de la ciudad, que tenía a su derecha al R. P. Ginés Recio, rector del Colegio; el canónico doctor, don Francisco Gómez, en representación del Cabildo Catedralicio; el coronel auditor de división, señor Bermejo; el decano de la Facultad de Derecho, señor Ferrández, en representación del excelentísimo señor rector de la Universidad; el concejal del Excmo. Ayuntamiento, señor Martín Calero, y el jefe regional de Milicias, don Julián Gómez Seco.

Una numerosísima concurrencia, entre la que figuraba lo más selecto y granado de nuestra sociedad, llenaba por completo el espacioso local.

Del principio al acto el alumno Juan Valverde Gamacho, leyó en dos cuartillas, en las que hacía pública manifestación de sentida adhesión a la persona del Vicario de Cristo en la tierra, ofreciendo en nombre del Colegio todos los trabajos y laureles de alumnos y profesores.

A continuación la Banda de la 71 División, magistralmente dirigida por su joven y distinguido director, teniente don Félix Elena, interpretó el bellísimo "Andante de la Quinta Sinfonía", de Beethoven.

Acto seguido, el R. P. Rianza, prefecto del Colegio, dió comienzo a la lectura de los premios obtenidos por los alumnos, a quienes el excelentísimo señor alcalde tuvo la atención de entregar personalmente las condecoraciones obtenidas.

Escuchamos poco después los dulces acordes de "La granjera de Arlés", selección de E. Rosillo, con que entretuvo la Banda la expectación del numeroso público. Con sus sonrisas triunfante y jubiloso desfilaban los alumnos privilegiados, que merecieron su talento y constante aplicación superior conquistar los primeros puestos en la lucha cotidiana de las clases y se hicieron dignos de coronarse con los laureles de la victoria.

Ante las autoridades y claustro de profesores pasaron los premiados el



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECRETARIA LOCAL ORDEN

Para la concentración que ha de celebrarse el próximo día 20, en Medina del Campo, todos los camaradas encuadrados en esta Falange Local se reunirán a las cinco y media de la mañana del citado día 20, en el paseo central del Campo Grande, con el fin de efectuar el traslado de los asistentes a la citada localidad. La presentación la harán debidamente uniformados (camisa azul y pantalón negro).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 26 de mayo de 1942.—El secretario local.

La DIFTERIA ocasiona anualmente un considerable número de víctimas entre los niños. Vacunando a nuestros hijos contra la DIFTERIA les evitaréis los peligros de esta enfermedad.

Excursión del Seminario Diocesano a Cigales

En el día de anteayer, lunes de Pascua, han ido los seminaristas a Cigales. A la entrada del pueblo salen a recibirlos el señor cura párroco y el señor alcalde. A las diez celebra misa solemne el señor rector del Seminario y la Schola Cantorum de dicho Centro eclesiástico interpreta magistralmente la de "Te Deum laudamus", de Perossi. El señor cura párroco pronuncia unas palabras de saludo que resulta una breve pero apostólica plática.

Interesantísimo partido de fútbol entre los niños del pueblo y los alumnos del Seminario Menor entretiene a los seminaristas hasta la hora de la comida, que tiene lugar en la finca de don Valeriano Camazón. Acompañan en la mesa a los señores superiores el alcalde, maestro y cura párroco y algunas otras personas.

En la plaza pública celebran los seminaristas una velada literario-musical en la que interviene por la Acción Católica una niña, y por las Escuelas nacionales los pequeños Félix Caballero y Gonzalo Sotillo. Don Juan Bautista Benito, Superior del Seminario, que vivía en Cigales cuando comenzó su carrera, pronuncia al principio del acto unas palabras oportunísimas y emocionadas.

Después de la función eucarística de la tarde, en la que se ha bendecido una artística imagen del Sagrado Corazón de María y en la que ha pronunciado el señor rector una plática de circunstancias, los seminaristas se han despedido agradecidísimos del pueblo, que durante su estancia en Cigales les ha dispensado toda clase de atenciones. Fue un día llenísimo y del que los seminaristas conservarán gratos recuerdos. Fue al mismo tiempo una jornada de amor y entusiasmo. Un día de asueto y una gran campaña vocacionista.

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele ni origina molestias. ¿Por qué no vacunas a tu hijo?

Obra Sindical "18 de Julio"

Para formar el cuadro de médicos y especialistas de la Obra de Asistencia Sanitaria Sindical 18 de Julio se pone en conocimiento de todos los camaradas médicos militantes de F. E. T. y de las JONS. Pueden dirigir sus instancias solicitándolo al jefe provincial de la Obra (Santiago, 84), incluyendo declaración jurada de los méritos profesionales y servicios prestados.

El plazo de admisión de instancias termina el día 1 de junio próximo.

CUADRO DE ESPECIALISTAS Cirujano, traumatólogo, médico internista, puericultor, oftalmólogo, maternólogo, otorrinolaringólogo, odontólogo, dermatólogo, análisis clínicos y radiólogo.

En la noche del domingo salió el equipo de Educación Física que acude a la demostración nacional de Madrid

El domingo pasado por la noche salieron de nuestra ciudad los camaradas que integran el equipo de Educación Física que representará a Valladolid en la magna demostración nacional que con motivo del "Día de la Juventud" se celebrará en el Estadio Metropolitano de Madrid, en la que participarán más de diez mil camaradas de todas las provincias de España.

Acudieron a despedirlos las Juntas provinciales del Frente de Jóvenes y los familiares de los componentes del equipo, al que acompañaba hasta Madrid el delegado provincial.

Estos camaradas vivirán estos días en las proximidades de la capital y haciendo pruebas en conjunto con los demás camaradas propuestos para la demostración, que revestirá extraordinarios caracteres, celebrándose posiblemente en la noche del día de San Fernando, o sea el próximo sábado, juntamente con otros festivales deportivos.

El equipo pertenece a las centurias del Instituto y ha sido preparado técnicamente por el profesor camarada Ordaz.

Universidad de Valladolid

SEMENARIO DE DERECHO PRIVADO "DOC-TOR VALVERDE"

La conferencia que fue suspendida por enfermedad repentina del conferenciante don Justo Sanz e Ibañez tendrá lugar mañana en el salón de actos de la Universidad, a las ocho de la noche.

El tema, como se recordará, versará sobre el interesante problema de "La propiedad de casas por pisos".

La asistencia es libre y quedan invitados todos los estudiantes y profesionales de Derecho.

Una reunión por la parroquia

Aprovechando la circunstancia de estar en la Casa Sacerdotal Betánia, de esta ciudad, el Sr. D. Francisco Romero, Registrador de la Catedral de Zamora, que tiene hechos varios trabajos para fomentar el amor a la parroquia, se celebró el día pasado una reunión de párrocos presididos por su Abad, señor don Agustín Rodríguez Mostaza, para oír el "Himno a la Parroquia", que se cantó en Madrid y en otras parroquias. La de dicho señor Romero y música del compositor Urreastua Artoia. Le ejecutó al piano el competente organista de esta Catedral, señor Oquendo, y cantó el Intendente sochantre señor Gamboa. Se leyeron algunas cuartillas sobre el amor a la parroquia, quedando los concurrentes satisfechos del tan agradable como es el llevar al pueblo en pos de la parroquia.

Medina del Campo, 26.—En el Castillo de la Mota ondean las banderas Nacional y del Movimiento. Está ya instalado el servicio telefónico. En la calle de Claudio Moyano se ha situado un arco de entrada a la población. En las proximidades del Castillo se trabaja activamente para la explotación de los terrenos donde se concentrarán ochocientos camaradas productores.—Cifra.

El Día del Papel

Por coincidir con los preparativos del acto que se celebrará el día 20 en Medina del Campo, la Sección Femenina nos comunica que se aplaza la recogida del papel al miércoles de la próxima semana.

En Lope de Vega

Presensación de Circuitos Carcellé

Sólo invocando el derecho que todos tenemos a equivocaciones, podemos perdonar que Carcellé sea, a los escenarios un espectáculo que salvando el derecho de calidad artística de los elementos—roce el reconocido prestigio alcanzado como promotor de tantos espectáculos notables avalados con su nombre.

El que debutó el lunes en Lope de Vega es, exceptuando un número de calidad y otro obligado, modestísimo en forma y contenido. Con cinco números, sin figuras, aunque se anuncian otros que por ningún sitio aparecen, el espectáculo no tiene compensación económica ni para el público, ni para el propio promotor. Por esto señalamos que es una equivocación. Junto a ésta hay otra de bulto en esta clase de espectáculos: la orquesta. Poner cinco o seis señores—salvo también la calidad—después de tan excelentes orquestas como hemos visto desfilar con espectáculos de variedades, es avalar la pobreza del que nos ocupa. Y mucho más teniendo en cuenta que en Valladolid hay muchísimos profesores profesionales sin trabajo forzoso, aun cuando forzosamente debiera dárseles ocupación.

Señalamos como destacado del programa a la "Troupe Imperial china See-Hee" por su trabajo admirativo, especialmente el asombroso de equilibrio de unos niños de la formación. Para éstos fueron los mayores aplausos. También lo fué el chispeante excéntrico Camélin, de artistas destacadas, como las Hermanas Jara, siempre se espera más. LUIS

Vacunación antidiftérica

Como veníamos anunciando, ayer, en el Instituto Provincial de Higiene, dió comienzo la vacunación antidiftérica a los niños de 1 a 5 años, domiciliados en las calles que se citaban en la Prensa del día 23, que la Sección Femenina, en colaboración estrecha con la Inspección Provincial de Sanidad, ha organizado en nuestra capital.

Se continúa hoy en dicho centro esta vacunación, de cuatro a seis de la tarde, interesando enormemente a las madres acudir con sus pequeños cuanto antes para que sean vacunados en el centro sanitario que les corresponde dentro de las horas señaladas.

Delegación Provincial de Sindicatos de Valladolid

RESULTADO DEFINITIVO DEL CONCURSO-OPOSICION

Relación de camaradas (por orden alfabético) que han obtenido plaza en el concurso-oposición para la provisión de nueve plazas de auxiliares administrativos, con carácter provisional, en esta Delegación.

Turno excombatientes: Alonso Aguiar (Jesús), Del Caño Giraudo (Lucio), Díez Díez (Moisés), Hernández González (Santiago-David), Nieva de la Cal (Enrique), Raimundo Moya (Francisco-José), Sáez Martínez Aldama (Alberto).

Turno huérfanos de guerra: Valdivieso Alcalde (Federico).

Turno libre: Gómez Maestro (Silvio-Jesús), Ruiz Gómez (Luis).

Preparación de los actos del día 29 en Medina del Campo

Medina del Campo, 26.—En el Castillo de la Mota ondean las banderas Nacional y del Movimiento. Está ya instalado el servicio telefónico. En la calle de Claudio Moyano se ha situado un arco de entrada a la población. En las proximidades del Castillo se trabaja activamente para la explotación de los terrenos donde se concentrarán ochocientos camaradas productores.—Cifra.



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941. VENTA EN FARMACIAS. Censura Sanitaria n.º 1001

Deportes

Después del empate

Ilusiones peligrosas

Prescindiendo de que el empate pudo ser una victoria, hay que afrontar los hechos consumados, y la realidad es que el Valladolid en Vallecas apenas si tiene otra misión que emplearse a fondo durante todo el encuentro para conseguir un honroso resultado que nos permita mantener el prestigio alcanzado y este ambiente propicio a una nueva etapa de superación del fútbol vallisoletano. Todo lo demás son sueños que pueden traernos un amargo despertar.

A una afición como la nuestra, fácilmente impresionable y muy propicia al optimismo exagerado, no se le pueden hacer concebir unas esperanzas demasiado quijotescas. Si bien es verdad que el fútbol no tiene lógica, no es menos cierto que las sorpresas y los resultados anormales son la excepción a la regla. Lo natural y lo lógico es que el Valladolid, después del empate del domingo, visto el segundo tiempo del Aviación, en el que nos demostró, sin genialidades, que no en balde es el tercer conjunto clasificado en la Liga española, pierda en Vallecas por alguna diferencia. Por esto, lo interesante es que esta diferencia no sea capaz de desilusionar a los débiles.

Si el Valladolid logra en Vallecas un resultado honroso, habrá cumplido brillantemente su misión en la Copa de España. Este triunfo con el Aviación, porque así puede ser aunque no se logre la eliminatoria, es el justo remate al desplazamiento del Celta y el Murcia, que con una categoría muy superior a la oficial del Valladolid, tuvieron que rendirse a la evidencia de un entusiasmo superior y de un fútbol más práctico y eficaz.

Si nuestro equipo hubiera logrado la victoria que mereció en el primer tiempo del domingo, el panorama de Vallecas se nos presentaría totalmente distinto. Pero la fortuna no quiso estar de nuestra parte y tuvimos que conformarnos con el empate, que no deja de ser un triunfo, cuando el enemigo es de la categoría del Aviación. Este empate es la casi seguridad de la eliminatoria vallisoletana. Esta es la realidad, afianzada en la lógica y en la experiencia del pasado encuentro.

Pero no queremos que nuestras palabras tengan una interpretación pesimista y desmoralizadora, sino todo lo contrario. Tienen la misión de dar la voz de alarma a los peligrosos cantos de sirena que pueden producir el desconcierto.

Pocas esperanzas, pero entusiasmo y fe en el juego y en el coraje de nuestros hombres para mantener en alto con toda dignidad y orgullo el prestigio bien ganado de nuestro equipo en Vallecas, en la seguridad de que si la derrota es honrosa, el Valladolid habrá rematado con toda brillantez la magnífica jornada copera de este año. Y si nuestro juego y entusiasmo tienen por aliada la fortuna y vencemos, entonces nuestro equipo habrá superado todo lo imaginable, realizando la hazaña más colosal que puede lograr un conjunto de Segunda División en este difícil campeonato.

"Educación y Descanso"

Viaje a Madrid al Partido Atlético Aviación-Valladolid

La Jefatura Provincial de Educación y Descansos organiza para el domingo, día 31 del corriente, un viaje a Madrid con objeto de asistir al partido de fútbol entre los equipos Atlético Aviación-Valladolid. Este viaje es exclusivamente para afiliados a la Obra, para los cuales se conseguirá la oportuna entrada del partido con la debida anticipación. El coste del viaje será de 27 pesetas ida y vuelta. Dado el número de plazas limitadas se cierra el plazo de inscripción el jueves 28 del corriente, a las nueve de la noche. Horas de inscripción, de 12 a 1 hora y media y de cinco a nueve. En caso de conseguirse el tren especial, cuyo trámite se está llevando a cabo, las inscripciones se harían extensibles a todo el mundo en general, lo cual oportunamente se publicaría.

EL SORTEO DE LAS SEMIFINALES PARA LA COPA DE AFILIADOS

Madrid, 26.—Se ha celebrado el sorteo de las semifinales de fútbol de la Copa de España de Afiliados con el siguiente resultado:

Día 31 de mayo.—Deportivo Logroño-Indauchu, de Bilbao; Mediodía de Madrid-Valencia C. F.

Día 7 de junio.—Indauchu, de Bilbao-Deportivo Logroño; Valenc. C. F.-Mediodía, de Madrid.—Cifra.

Baloncesto

EL S. E. U. VENCEDOR EN LA FINAL DE LA COPA "ANTONIO SANZ DE LA RICA"

Partido de mucha calidad el que nos brindaron en la final de la Copa

Primer circuito Castilla-León-Asturias

EL PREMIO DE LA MONTAÑA

Este circuito atraviesa terreno montañoso por lo que a la parte Norte respecta (Santander-Asturias), y los corredores tendrán que salvar puertos de importancia, entre ellos el fortísimo del Escudo.

Para premiar el esfuerzo de los escaladores, que han de rendir el máximo en estas duras ascensiones en competencia deportiva, la organización del Premio de la Montaña con una remuneración en consonancia a tenor de lo siguiente:

Primer, 1.000 pesetas. Segundo, 500. Tercero, 250. Serán puntuables para este premio las pendientes siguientes:

En la primera etapa, Puerto del Escudo; en la cuarta, Alto de Pajares; en la quinta, Puerto de la Espina; en la séptima, el Alto de la Pajosa.

En esta subidas se concederán cinco puntos al primer corredor que pase por cada uno de los altos puntuables, cuatro al segundo, tres al tercero, dos al cuarto y uno al quinto.

En las subidas de los Pinarens, San Martín y El Castro, en la última etapa, se otorgará en principio 4, 3, 2 y 1 en cada subida, para conceder en definitiva a los que mayor puntuación hayan alcanzado 5, 4, 3, 2 y 1 puntos por el conjunto.

Atletismo

Frente de Juventudes

EL DOMINGO SE REALIZARON LAS PRUEBAS PRELIMINARES DEL CAMPEONATO DE ATLETISMO

El pasado domingo y presididas por el delegado provincial del Frente de Juventudes, se realizaron las pruebas de atletismo del campeonato provincial, que como exaltación del vigor y la entereza de la juventud ha organizado el Frente de Juventudes para el "Día de la Juventud", que se celebrará el día 30 del corriente, festividad de su Patrón San Fernando.

El resultado de las pruebas fue el siguiente:

Carreras

100 metros: Primero, Castro (Instituto); segundo, A. Sanz (Salvador); tercero, J. Cano (Falanges de Voluntarios).

200 metros: Primero, L. Rodríguez (Falanges de Voluntarios); segundo, A. Bocos (Salvador); tercero, Vicente López (Falanges de Voluntarios).

400 metros: Primero, José Moró (Falanges de Voluntarios); segundo, Juan de la Cal (Instituto); tercero, Gerardo Gómez (Salvador); cuarto, Sánchez (Falanges de Voluntarios); segundo, José María Toca (Salvador).

Relieve

En las pruebas de 4x80 se clasificaron los equipos de la siguiente forma: Primero, Salvador; segundo, Falanges de Voluntarios; tercero, Instituto.

En las de 4x300: Primero, Falanges de Voluntarios; segundo, Salvador; tercero, Instituto.

El sábado y posiblemente en el Estadio Municipal, por la tarde, se celebrarán las pruebas restantes, se repartirán los premios y se jugará un interesante partido de fútbol.

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes

PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del Impuesto de Utilidades, en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, interés 4,50 por ciento por plazo de 5 a 50 años y hasta el 50 por 100 de su valor. Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. Prestamos especiales para nuevas construcciones reparaciones y mejoras.

Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma.

DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZÁLEZ MARTÍN Oficina: Claudio Moyano 1 y a principal izquierda.—Teléfono 1314

Artículos de goma manufacturados Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Macizos, etc., etc. (Dpto. de Fábrica) CIAL GONZÁLEZ PINEDO. — REGALADO, 6

PRESTAMOS CON GARANTIA PERSONAL a por ciento de interés TOTALMENTE LIBRE DE IMPUESTOS Caja de Ahorros y Monte de Piedad FERRARI, 1 y SAN BLAS, 7

Crónica de Lisboa

Hasta la última espiga

Por LORENZO GARZA

Lisboa, mayo. — Es tradición portuguesa ofrecer por estos días de eclosión primaveral ramos de olivo con su flor y espigas de trigo con su grano en embrión, con el mismo simbolismo de votos por la felicidad que encierran los ramilletes de romero en flor, también tradicionales por la Pascua florida.

Mas he aquí que este año la costumbre quedó truncada por el realismo de las circunstancias. La autoridad, previsora, estuvo atenta a la fecha y llegado el momento el gobernador civil de Lisboa y los de todas las provincias dictaron severos bandos prohibiendo no sólo el vender, sino el cortar una sola rama de olivo o una espiga. Porque la nación necesita hoy hasta la última espiga y la última aceituna para el pan y el aceite en los hogares. El hecho de que Portugal disfrute providencialmente de cierto desahogo dentro de las dificultades, no va europeo, sino universal, no significa que Portugal pueda permitirse el más mínimo despilfarrar, y si en horas de abundancia los bienes de la tierra admiten un margen de aquí en aras de alegría natural del hombre ante la cosecha que fructifica en premio al esfuerzo, lo es también de la necesidad llamando a la puerta de cada casa y de cada vida con mayor o menor apremio, desechando cualquier vago manirrotto y cualquier alegría egoísta cuando tantos sufren.

Desde que Portugal quedó escondido de lo más grande y más a mano de su gran Imperio, administrando sabia, celosa y minuciosamente los restos de aquél y la metrópoli, ha ido llevando adelante su economía sagaz en forma que los portugueses vivan con humano decoro, pero sin derroches insensatos. Esta compenetración realista del hombre con la capacidad de riqueza del país, hace del portugués un ejemplo maravilloso de administración individual y, como consecuencia, colectiva. Y el tipo medio, como la nación en sí, equilibran y ajustan la existencia al límite de las posibilidades normales.

Portugal importaba también muchos cereales y ganado de sus colonias y de América, pero la mayor parte utilizando barcos ajenos, porque su Marina mercante era reducida. Parte de esas importaciones y la escasez de ciertos artículos de primera necesidad es ya un hecho, hasta el punto de que el «Diario de Lisboa», en su editorial de ayer, planteaba la conveniencia de la implantación del racionamiento para el aceite, el arroz y andalgos. Cuando la realidad ofrece exigencias de tal índole bien se comprende que una nación se preste a aprovechar hasta la última espiga.

“Las fuerzas de Inglaterra y de los Estados Unidos han sido virtualmente exterminadas en Asia”



“Japón no depondrá sus armas mientras no quede destruida la influencia anglo-americana”

Discurso de Tojo en la Dieta japonesa

Tokio, 26.—La Dieta Imperial ha inaugurado sus sesiones con un discurso del primer ministro, general Tojo.

Con unas palabras de salutación a los diputados y una invocación, de fidelidad al Emperador comenzó su exposición el primer ministro, poniendo de relieve la importancia de los territorios ocupados en Asia oriental desde hace poco menos de medio año. Las fuerzas de Inglaterra y de los Estados Unidos han sido virtualmente exterminadas. Pasó el general Tojo a exponer a continuación el estado de los diversos frentes de batalla, y declaró que el Japon “en el Norte tiene la fortaleza de una roca, que las fuerzas de Chung-King están siendo aniquiladas en brillantes campañas, mientras las fuerzas imperiales conquistan lauros en todos los demás frentes de batalla”.

Tratando de la organización política de Asia oriental, el primer ministro se declaró satisfecho de la actitud adoptada por los Estados “que hasta ahora se habían encontrado sometidos a ingleses y norteamericanos”. Por lo que respecta a la “favorable situación de las cuestiones japonesas, tanto en el interior como fuera del Imperio”, el general Tojo recordó las palabras del Emperador correspondiente al día 7 de diciembre, mensaje en el que se afirmaba que el Japon no “depondría sus armas mientras no quede destruida totalmente la influencia anglo-americana en Asia y el sueño de dominación mundial de las potencias democráticas”.

“Y este mismo criterio—prosiguió—sustenta el Gobierno Imperial, que se propone no cesar hasta ver realizadas las consignas dadas por el Trono”.

El discurso terminó poniendo de relieve la significación que para el refuerzo de la política gubernamental han tenido el entusiasmo patriótico demostrado por el pueblo nipón y las elecciones legislativas y el hecho de la creación de la Asociación para la asistencia al Trono, o “Yokusan Seijikai”, integrada por personalidades pertenecientes a las armas y a la industria nacionales.—Efe.

Continúan las sesiones de la asamblea veterinaria

Madrid, 26.—Continúan celebrándose las sesiones de la Asamblea de presidentes de Colegios veterinarios. Es a mañana, a las nueve, se puso a discusión la primera ponencia sobre «Reforma de la enseñanza profesional», a cargo de don Rafael González Alvarez, catedrático de la Escuela Superior de Veterinaria de Madrid.—Cifra.

EL JALIFA visitó el Monasterio de El Escorial

UNA CENTURIA DE MICIAS DE FALANGE LE RINDIO HONORES

San Lorenzo de El Escorial, 26.—Ante la llegada de S. A. Imperial el Jalifa, formó una centuria de Milicias de FET y de las JON-S en la Lonja, al mando del comandante Paz Varela, jefe provincial de Milicias. Sucesivamente fueron llegando, para recibir al ilustre huésped, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; el delegado provincial de Propaganda, camarada Federico de Urrutia; delegado nacional de Bellas Artes, camarada J. J. de la Guardia; coronel jefe del primer tercio de la Guardia civil, don Joaquín García de Diego; coronel Vará de Rey, jefe del Consejo de Administración del Patronato Nacional; alcalde y otras autoridades y jerarquías y valiosas que adornan las paredes.

Su Alteza Imperial el Jalifa y su séquito se trasladaron a la silla de Felipe II, desde donde contemplaron durante unos minutos el espléndido paisaje y la magnífica perspectiva del Monasterio, y después regresó a Madrid.—Cifra.

LOS JAPONESES UTILIZAN UNA NUEVA ARMA EN NUEVA GUINEA

Sidney, 26.—Un arma secreta hasta el momento han comenzado a utilizar los japoneses en Nueva Guinea, decían los círculos militares. Se trata de una bomba que se utiliza contra las formaciones de Infantería, bomba que hace explosión en el aire, lanzando hacia tierra una lluvia de “shrapnells”.—Efe.

El Congreso mejicano acepta la propuesta presidencial de declarar la guerra al Reich

Méjico, 26.—La Comisión Permanente del Congreso ha adoptado por unanimidad el mensaje del presidente Avila Camacho pidiendo la declaración de guerra al Eje. La Comisión aprobó la petición presidencial de poderes excepcionales y de suspensión de las garantías constitucionales.—Efe.

Méjico, 26.—La Comisión Permanente de la Cámara ha aprobado la petición del presidente, Avila Camacho, de apertura de un período extraordinario de sesiones. La primera se celebrará el jueves de la presente semana.—Efe.

Méjico, 26.—La proclamación del aquí llamado “estado de emergencia” llevará consigo la militarización de los Ferrocarriles, Correos y Telégrafos de Méjico, según se estima en los centros informados.—Efe.

Guatemala, 26.—Se desconoce el procedimiento que pondrán en práctica las autoridades mejicanas para la protección de su flota mercante. Los centros competentes guardan la máxima reserva sobre esta cuestión. Efe.

ARGENTINA CELEBRA EL ANIVERSARIO DE SU INDEPENDENCIA

Buenos Aires, 26.—Argentina ha celebrado el 132 aniversario de su independencia con toda brillantez. El Arzobispo de Buenos Aires, don Rafael Copello, ofició un Te Deum en la Catedral, al que asistieron el vicepresidente Castillo, el Gobierno, el Cuerpo diplomático, la Misión española, presidida por don Eduardo Aunós, y jefes y oficiales del Ejército y de la Marina.

Por la noche se celebró una función de gala en el Teatro Colón en presencia de las autoridades civiles y militares.—Efe.

Washington, 26.—Tres barcos mercantes—un holandés, un noruego y un norteamericano—han sido hundidos en el Mar Caribe, según informaciones recibidas en Washington. Los supervivientes de las tripulaciones han sido desembarcados en Efe.



Centinela italiano en un bosque del frente Este

NOTICIAS CORTAS

Londres, 26.—La reina María de Yugoslavia ha sufrido un accidente de automóvil en el condado de Bedfordshire. El coche en que viajaba chocó violentamente contra una camioneta y resultó con graves daños.—Efe.

Lisboa, 26.—El buque portugués «Joao Belos», que había partido hace tiempo con tropas hacia Timor, ha regresado nuevamente a Mozambique.—Efe.

Vichy, 26.—El mariscal Pétain ha recibido en el Pabellón Sevigne al nuevo embajador argentino, que presentó sus cartas credenciales.—Efe.

Washington, 26.—Los periódicos neoyorquinos han comenzado una gran campaña de propaganda en favor de la creación de un ejército judío. Todos los diarios llevan grandes titulares en las que se dice: «Dejadles luchar».—Efe.

Bayreuth, 26.—Eva Chamberlain-Wagner ha fallecido anoche en Bayreuth a los 75 años. La finada era hija de Ricardo y Cosima Wagner y viuda de Houston Stewart Chamberlain.—Efe.

Chiang-Kai-Chek ya no dispone de más de 90 aviones

Tokio, 26.—El mariscal Chiang-Kai-Chek ya no dispone de más de 90 aviones después de los bombardeos japoneses de las bases aéreas chinas, sobre todo las de las provincias de Chekiang, Kiangsi y Yunnan, según anuncia el corresponsal del periódico «Tokio Asahi Shimbun».—Efe.

Río de Janeiro, 26.—El submarino que atacó al vapor brasileño «Comandante Elyra» fue atacado a su vez, en el momento en que se sumergía, por un avión norteamericano, que le bombardeó y ametralló. Se ignora si esta reacción dió resultado.

El «Comandante Elyra» era uno de los catorce barcos mercantes comprados a los Estados Unidos por el Brasil hace dos años. La intervención de una patrulla naval norteamericana permitió remolcarlo hasta la costa, donde desembarcó la tripulación.—Efe.

Río de Janeiro, 26.—Oficialmente se anuncia el torpedeamiento del vapor brasileño «Comandante Elyra», de 5.280 toneladas. El barco navegaba frente a la costa sudamericana cuando fue atacado.—Efe.

Litvinov y Hull conversan sobre la ayuda americana a Rusia

Washington, 26.—Litvinov, embajador de la URSS, ha sido recibido sucesivamente por Hull, secretario de Estado, con el que conversó durante tres cuartos de hora, y por el presidente Roosevelt.

A la terminación de sus vistas Litvinov declaró que había accedido a invitación de Hull, el cual le había hecho entrega de un documento. De otra fuente se ha hecho saber que el referido documento es un informe por el que se establecen las bases para poner en práctica la aplicación de la ley de préstamo y arriendos en favor de Rusia, en consonancia con las medidas que se aplican para otros países.—Efe.

LAS OPERACIONES NIPONAS DE MYITKYINA

Tokio, 26.—De fuente oficial se publica el siguiente resumen de las operaciones niponas en los sectores de Myitkyina y Katha, desde el

Peregrinación de la Diócesis madrileña al Cerro de los Angeles

Madrid, 26.—El excelentísimo señor Obispo de Madrid ha dispuesto que con motivo del XXIII aniversario de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús se organicen solemnes cultos en el Cerro de los Angeles para pedir a Dios por España y por la paz del mundo.

El primero de estos actos religiosos será una peregrinación, que tendrá lugar el día 30 de mayo, organizada por la Dirección de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles, con carácter oficial para toda la diócesis de Madrid-Alcala.

La Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., para facilitar el transporte de los peregrinos, pondrá en marcha un tren especial, que saldrá de Madrid a las cinco de la tarde y regresará a las nueve. Cuantas personas deseen tomar parte en esta peregrinación deben recoger sus billetes en el Secretariado del Cerro de los Angeles, calle de San Bernardo, número 66, cuarenta y ocho horas antes de la salida del tren.

El recuerdo de aquella fecha memorable en que nuestra Patria proclamó solemnemente a Jesucristo Rey de las Naciones; el satánico sacrilegio perpetrado por los rojos fusilando al Divino Corazón y destruyendo su monumento, serán, sin duda, dos motivos muy poderosos para que los católicos acudan al llamamiento del Prelado de Madrid y prescindiendo por unas horas de sus ocupaciones y pasatiempos vayan a postrarse ante las ruinas sagradas del Cerro de los Angeles, a implorar de Dios bendiciones para nuestra Patria y piedad y misericordia para el mundo entero.—Cifra.

La batalla de cerco de Jarkov está en pleno desarrollo

Las tropas rusas están sometidas a la acción devastadora de la aviación alemana

Todos los desesperados esfuerzos bolcheviques han sido rechazados

Gran Cuartel General del Führer, 26.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«La batalla de cerco del Sur de Jarkov está en pleno desarrollo. Concentrando todos sus esfuerzos, el adversario cercado intentó abrirse camino hacia el Este. Esta tentativa fue anulada en la última jornada, después de duros combates. Al mismo tiempo el ataque que desde el Sur, el Oeste y el Norte ha sido lanzado por las formaciones alemanas, rumanas y húngaras ha resultado considerablemente la libertad de movimientos del enemigo. Las masas cercadas en un estrecho espacio están sometidas, con intensidad creciente, a la acción devastadora de nuestra aviación.»

Al Noroeste de Jarkov los repetidos ataques de los soviets han sido rechazados.

En el sector central del frente Este, ataques locales efectuados por nuestras tropas han valido a éstas la ocupación de nuevos terrenos.

Las acciones de los elementos de choque alemanes que operan en el sector septentrional del frente han sido coronadas por el éxito.

En la zona marítima comprendida entre Islandia y el Cabo Norte, los aviones de bombardero atacaron anoche a un convoy enemigo fuertemente protegido. Un barco mercante de ocho mil toneladas resultó hundido, en tanto que otros cinco quedaron averiados por la acción de las bombas.

En África de Norte formaciones bastante importantes de aviones han bombardeado los objetivos militares de la región de Tobruk.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 26.—Comunicado número 725 del Cuartel Gene-

ral de las fuerzas armadas italianas:

«Intensa actividad de explosión en Cirenaica; enemigo rechazado las patrullas enemigas y capturado algunos prisioneros. Nuestros aviones han alcanzado de nuevo brillantes éxitos, destruyendo en una serie de duros combates a nueve aparatos ingleses sin experimentar pérdidas propias. Los objetivos de Mikabbi han sido alcanzados por nuestros bombarderos, que atacados por los cazas enemigos reaccionaron energicamente derribando a dos «Spitfires», en tanto que otros cuatro aparatos ingleses eran destruidos por los cazas de escolta. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases, aunque algunos fueron alcanzados o llevaban heridos a bordo.»

Uno de nuestros convoyes 1.º sido atacado en el Mediterráneo sin ningún éxito por el tiro de la D. C. A. de las unidades de escolta.

Anoche fueron arrojadas algunas bombas por los aviones ingleses en las inmediaciones de Messina, entre San Raineri y Giardini Amere. Se señalan daños poco importantes y tres heridos entre los elementos militares.—Efe.

“Boletín Oficial del Estado”

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

AIRE.—Causa baja en el Ejército del Aire, por pase a la situación de retirado, el comandante don Manuel Pressa Alonso.

JUSTICIA.—Se nombran notarios de El Ferrol del Caudillo, a don Rafael López de Haro y Puga; de Tarazona, a don Agustín Sarasa Zurgaldia; de Novelda, a don José Folch Vermet; y de Cuevas de S. a don Ramón Aroca García.

AGRICULTURA.—Se aprueba la rectificación de partidos veterinarios de la provincia de Zaragoza, que fue aprobada por orden de fecha 21 de enero de 1936.

EDUCACION NACIONAL.—Se resuelve que las tres escuelas nacionales unitarias de niños de La Gineta, las unitarias de niñas, números 1, 2 y 3 de La Roda; las unitarias de niños, números 5, 6 y 7 de Villarrobledo, todas ellas de la provincia de Albacete, se transformen, a todos los efectos, en escuelas nacionales graduadas, con tres secciones cada una.

Asimismo se resuelve que las escuelas nacionales unitarias de niñas, números 1, 4 y 5, y la de párvulos, número 1, existentes en Antequera (Málaga), integren una escuela graduada con cuatro secciones, una de ellas de párvulos.

Se considera creada, con carácter definitivo y con destino a la Diócesis de Tarazona (Zaragoza), una escuela nacional de primera enseñanza a cargo de maestro, con el carácter de preparatoria para el ingreso en el Seminario de la misma.

Se aprueba el proyecto de construcción de un edificio de nueva planta con destino a Instituto Nacional de Enseñanza Media en El Ferrol del Caudillo (La Coruña).

Idem el proyecto de contrata de las obras de terminación de la Escuela Elemental de Trabajo de Oviedo.

Idem el de reforma y reparación del Museo Antropológico de Madrid.

Idem el proyecto de obras de reparación de la Escuela de Trabajo de Jaén.

Idem el proyecto de adaptación y ampliación del edificio del antiguo Colegio Menor de Santa María Magdalena para residencia de estudiantes en Salamanca.

Idem el proyecto de obras con destino al Colegio Mayor de la Universidad de Valladolid.

Idem el de reconstrucción y reparación de las escuelas unitarias de Bosot en el Valle de Arán (Lérida).

Idem el referente a la donación de aguas en el edificio de nueva planta construido en El Pardo (Madrid).

Idem el de reparación en el edificio de la colonia escolar de «La Isla» (Columba-Asturias).—Cifra.

Tu donativo en la cuestión del Frente de Intendentes significa una ayuda material, pero también la cooperación del aliento moral a su ingente tarea formativa.

Los japoneses han ocupado las islas de Lombok, Sumbava y Flores

Un general y cinco mil soldados chinos se pasan al ejército nipón

PROSIGUE EL AVANCE JAPONES SOBRE CHINA

Tokio, 26.—El jefe de la Sección de Prensa del Ejército expedicionario japonés en las Indias orientales comunicó que las tropas niponas, en cooperación estrecha con la flota, han ocupado las islas de Lombok, Sumbava y Flores.—Efe.

Tokio, 26.—El general chino Hsu-Tsuan, con sus tropas, compuestas por unos cinco mil hombres, que combatían en la provincia de Hopi, se han pasado a los japoneses, en cuyas filas combatirán desde ahora en adelante, según informaciones recibidas por el periódico «Tokio Asahi Shimbun», procedentes de Hakeu.—Efe.

Tokio, 26.—El avance japonés sobre China prosigue con mucha rapidez, según informaciones recibidas por el periódico «Tokio Asahi Shimbun». Las fuerzas niponas, mandadas por el general Ku-Chu-Tong, se defienden desesperadamente; su jefe ha pedido el envío inmediato de refuerzos aéreos.

Por otra parte, la columna japonesa que opera a lo largo del río Tungyang ha llegado a diez kilómetros de Tinwha. Entretanto las fuerzas navales niponas se dirigen al dragado de minas en el curso inferior del río Siangtang y cooperan a lo largo del mismo a las operaciones terrestres.—Efe.

El profesor Pantapie, de la Universidad de Roma, dará varias conferencias en el Instituto “Jorge Juan”

Madrid, 26.—Se encuentran estos días en Madrid, donde dará algunas conferencias en la Universidad, el Instituto «Jorge Juan» y en el Instituto de Cultura Italiana, el profesor Luis Pantapie, de la Real Universidad de Roma. El profesor Pantapie es uno de los más distinguidos matemáticos de la Italia actual. Su labor principal la ha desarrollado en el campo del análisis superior y su contribución esencial ha sido la creación de la bellísima y prometedora teoría de los funcionales analíticos.—Cifra.

La hija del presidente Carmona, recibida por Pío XII

Roma, 26.—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia especial a la hija del presidente de la República portuguesa, señora Carmona-Camargo, y a su hija María Inés.—Efe.